

新“国五条”之后 楼市四大预言



从上周一开始,全国各地的房产交易中心均排起了长龙,蔚为壮观。

此次,新“国五条”细则带来连锁反应是近几年历次调控中最为强烈的。楼市买卖双方进入一个前所未有的政策过渡惶恐期中。二手房和一手房市场也在细则实施之后出现各种转向。

新“国五条”之后的楼市将去向何处?记者的调查,为你呈现一些方向。

一二手房可能出现“倒挂”

新“国五条”调控细则中,最具“杀伤力”的便是,“出售自有住房的,按转让所得征收20%个税”。如果按这一比例征收,将会大幅增加二手房的交易费用。

新中地产总经理何伟坚在接受采访时认为,近些日子的二手房成交暴增,大都只是二手中介催促以前的业务加快过户,并不意味着成交量的暴增。他介绍,有关二手房的交易个税,以前就有政策,为全额的1%或差额的20%任选其一,只是近些年各地基本上按全额的1%征收。他认为,二手房的差价很难衡定,比如购房者所花的装修费算不算?还有供房利息、出租所获收益算不算?还有通胀因素算不算?

何伟坚估计,如果实施这一政策,很有可能出现一二手房房价“倒挂”现象。由于二手房除了交20%个税,房屋不到5年出售还要交

5.6%的营业税,这将是很大一笔交易成本。因此,二手房层层加价,一二手房价就有可能出现“倒挂”。

正合古麦地产董事长张建军则认为,这一政策的直接效果,将是细则实施前二手房交易激增,实施后交易将会进入冷冻,出现二手房交易的“冰火两重天”。

二手房市场短暂萎缩后恢复

记者就新“国五条”细则对部分市民采访时发现,他们对政策的意见非常大。一位市民指出,“感觉没有道理。那如果我们的房子降价了,是不是该给我们降税?”而不少持有多套房的市民对此多持观望态度。一位市民称:“没什么大不了的,实在不行,我就把房子再多放两年,反正我也不着急卖。”

何伟坚认为,预计二手房业主绝大部分将会有两种态度:一是将交易成本转嫁给买方;二是不着急卖房了。“二手房价走低的可能性不大,但上涨也微乎其微。”

据了解,5年前,东莞的二手房交易个税便已按20%征收。其二手房交易个税的计算方式是:(房屋交易总价-房屋原价-合理税费)×20%,但卖房差额中,却扣除了中介费、装修费、银行利息等合理税费。

据称,东莞2007年执行这一新政后,二手房交易短暂萎缩。然而,市场很快得以恢复,楼

市未受到影响,个税迅速转向下家。

一手楼市或将迎来春天

个税新政重拳出击二手房。在此情况下,有人认为这将是一手房火热的机会,也有人认为一手房也将“难以幸免”。

张建军认为,二手房此次受打压,对一手房来讲应该是利好。他认为,因为人们购买二手房的成本增加了,肯定会更多转而选择一手房。何伟坚也分析道,可能的趋势是,二手房交易会严重萎缩,一手房市场将会兴旺。然而,由于一些地方住宅市场一二手房成交比例通常在7:3或8:2,新房仍是大头,因此,二手房交易对整体房地产市场的影响仍有限。另一方面,重庆楼市新房供应量巨大,市场竞争激烈,相信开发商不会趁机涨价,尤其是对于投资型商品房而言,其入市价格会更为谨慎。

张建军认为,预计今年商品房市场成交量将呈现小幅下滑,但不排除价格会小幅上升。因为房产企业中上市比例较大,他们都面临着年报业绩的压力,因此会加快出货,不可能涨得很多。

大泽置业总经理秦文蒸则指出,这次对二手房交易以重税,好像对一手楼市是个利好,其实对一手房市场是不利的。因为它降低了人

们对商品房市场的预期,使人们对楼市未来的信心受挫。

投资需求将受沉重打击

尽管人们对市场未来走势看法不尽相同,但大家一致认为,政府打击投资、投机性需求的目的是达到了。

张建军分析道,新政进一步打击投资、投机需求,对高端需求也是一种遏制,对低密度、大户型产品会有影响,将会进一步挤出价格泡沫。

他认为,二手房市场个税骤升,对于一手房而言,将极大降低投资性楼盘的期望值。对于住宅炒房客以及短线炒作需求是一较大打击,将挤出这些客群。

同时,他认为,今年商品房市场会延续新的特点。近两年由于产品创新,楼市出现“阶梯下压式”消费特点,塔尖上的消费群体逐渐下移。比如,别墅消费群体趋于选购“经济型别墅”;洋房消费群体趋向选择“瘦身型洋房”。

何伟坚认为,新政的出台,对转卖的投资人群将具有较大打击性,使得住宅中的投资型消费逐步变为零。他说:“这也是应该的,因为住宅本身的功能就是用来居住的。”

(重晨)



国家将出政策保护购房者利益

据中国之声《新闻晚高峰》报道,税,这个在十年前对很多国人还很陌生的词汇,如今已经融入了我们的生活:我们坐飞机要缴燃油附加税,在超市里买东西要缴增值税,去饭店吃饭要缴营业税。税已经深深潜入了我们社会的血液。

在今年两会上,有关税的话题在第一时间就占据了媒体的焦点。有代表、委员说,工薪阶层不应该缴纳薪金个人所得税。接着,又有委员提案,开征遗产税,500万是起征点。而新“国五条”细则的出台,更让房产税的争论达到白热化程度。《首席记者问两会》中,记者季苏平将深入两会会场,探讨话题——《那些和我们息息相关的税》。

探讨话题1: 个人所得税起征点该不该再提高?

最先发声的是车坛奇人、全国政协委员李书福,他说,应该把个人所得税起征点从3500元提高到5000元。紧接着,中国首富、全国政协委员宗庆后一到北京,就发布了自己的“个税”宣言:工薪阶层应该免交个人所得税,而工薪阶层的标准放在北上广这样的城市,年收入在20万以

下的全算。

宗庆后:个税收入当中60%是工薪阶层的,应该是3.6%,大概3千亿左右,我觉得政府少开支点,这点钱就省下来了。

中国海运董事长、全国政协委员李绍德也在为自己领域的人们争取免征个税的权利。

李绍德:我专门有提案,希望对国际海员免税。世界上都对海员予以减免。中国最早实行个人所得税的时候是800块,我们国际海员就是4000块,但是现在整个提高2000块,国际海员还是4000块。

不过在业内人士看来,这样的提案都有些业余。国家税务总局副局长宋兰回应,将个税起征点提高到3000元已经让纳税人从9000万人减少到3000万人,继续提高起征点,已经没可能。财政部财政科学研究所所长贾康则建议,应该以家庭为单位征税。

贾康:我们的现在个税最主要的就是工薪阶层构成的。为什么呢?代扣代缴,大家跑不了,工薪阶层里面有低端也有高端,像打工皇帝可以高到年收入几千万,为什么要免他呢?关键是要把非工薪其他收入拉进去,做调节,当然最好同时配上所谓定向扣除,按照家庭赡养系数。

探讨话题3: 围绕房子的税还能有多少?

就在两会开始前,新“国五条”细则出台,个人出售房屋所得差额的20%,立刻引爆市场,有人担心20%的所得税最终由购房人承担,间接推高了房价。住建部副部长齐骥回应,将出台政策保护购房人利益。

齐骥:首先所得者赋税,就像工资所得税,谁拿到了经营性的收入,谁去交这个所得税。所得者本身,你是先违纪违规,当然如果这种现象确实出现了,我们将来还会有对于购买者利益的保护措施出台。

围绕房子的税还有很多!最为人所熟悉的是房产税。这个话题沸沸扬扬地讨论了两年。从重庆、上海开征以来,扩围的呼声就没停止过。不过两个试点的效果似乎并不理想,对房地产市场的调控效果基本可以忽略不计。全国政协委员白重恩解释两种税是不同的。

白重恩:房产税是保有环节中收税,房产销售的所得税是在销售环节中纳税,他们对人们的行为影响会有不同,那么他们都有一个共同的效果,就是对房价起到一定抑制的作用。

全国政协委员、中国建筑股份有限公司副总裁兼中海地产主席孔庆平坦言,房产税开征只是时间问题;

孔庆平:房地产税也就是中国没有,所以迟早还是应该推行的,关键就是一个度。

(据中国广播网)